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Aurinkoista kevättä teille hyvät Museon ystävät! 
 
Aloitetaan heti käytännön asioista todeten, että vuoden 2011 jäsenmaksut tulisi maksaa, eli  
 
Vuoden 2011 jäsenmaksujen eräpäivä on 30.4.2011. Yhdistyksen jäsenmaksut ovat:  

perusjäsen 20 euroa 
  perhejäsen 5 euroa 
  yhteisöjäsen 35 euroa 
  lisäksi on mahdollista antaa yhdistykselle vapaaehtoisia lahjoituksia. 
Maksa jäsenmaksut tilille: Turun maakuntamuseon ystävät TOP 571161-5120489.  
Käytä oheisessa tilisiirtolomakkeessa olevaa viitenumeroa. 
 
Jäsenkirjeen ohessa toimitamme Sinulle uuden jäsenkortin, jolla saat alennusta Turun museokeskuksen 
museokauppojen tuotteista sekä alennetun sisäänpääsyn Turun linnaan, Luostarinmäelle, Kuralan Ky-
lämäkeen, Apteekkimuseoon sekä Biologiseen museoon sekä Wäinö Aaltosen museoon. Jäsenetuihin 
kuuluu myös Aboa–vuosijulkaisu ja Turun museokeskuksella on ollut tapana kutsua museonystäviä 
näyttelyiden avajaisiin.  
 
Jos haluat jäsenkirjeen lisäksi tiedotteita tai viime hetken muistutuksia saat niitä sähköisessä muodos-
sa, ilmoittamalla sähköpostiosoitteesi yhdistyksen sihteerille.  
 
Muistathan myös ilmoittaa muuttuneet yhteystiedot yhdistyksen sihteerille, Heimo Kumlander puh. 
040 593 4021 tai sähköpostilla. heimo.kumlander@elisanet.fi.  
Yhdistyksen nettisivut löytyvät osoitteesta www.v-smuseonystavat.org  
 

ABOA 2006 
Aboa 2006 ilmestyi viime vuonna! Sitä voi vielä noutaa Ystävien jäsenkortilla Wäinö Aaltosen mu-
seon kassalta, osoitteesta Itäinen Rantakatu 38, Turku.  
Mikäli et pääse hakemaan teosta, ota yhteyttä sihteeri niin sovimme sen toimittamisesta.  
Huom!  Aboa kuuluu vain perusjäsenmaksun (20 euroa) maksaneille ja yhteisöjäsenille.  
 

HALLITUS 2011 
Hallitus ja jaostojen vetäjät vuodelle 2011 ovat seuraavat: 
 
Marja Kantonen puheenjohtaja    Pirkko Mikkola  jäsen  
Petteri Järvi   varapuheenjohtaja   Marita Perttala  jäsen 
Heimo Kumlander sihteeri     Kaija Pyykkö  jäsen 
Kari Honkaniemi jäsen     Outi Sihto  jäsen 
Katri Knuutila  jäsen      Harry Siivonen jäsen 
Pirkko Leino   jäsen matkajaosto   Anssi Suinila  jäsen  
Curt Lindqvist   jäsen Kultaisen Omenan Kilta Lauri Viinikkala jäsen arkeologia 
Jouni Liuke  jäsen     Ari Vilén  jäsen 
 
Yhteystietoja:     Puh.   S-posti. 
Puheenjohtaja: Marja Kantonen 040 727 4797  marjak595@gmail.com    
Varapuheenjohtaja Petteri Järvi  050 467 2006  petteri.jarvi@turku.fi  
Sihteeri: Heimo Kumlander 040 593 4021  heimo.kumlander@elisanet.fi  
Arkeologian jaosto Lauri Viinikkala 040-767 9085  laalvi@utu.fi  
Matkajaosto  Pirkko Leino  044 0254 400  pirkkoln@gmail.com  
Ritariklubin   Ulla Salonen  040 7022 169.  UllaSalonen102@hotmail.com 
Taidejaoston kokoonkutsujana toimii yhdistyksen puheenjohtaja. 
Yhdistyksen sähköposti on    v-smuseonystavat@v-smuseonystavat.org. 
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KEVÄTKOKOUSKUTSU 
 
Yhdistyksen kevätkokous pidetään keskiviikkona 27.4.2011 klo 18.00 alkaen Turun linnassa.  

Kokouksen aluksi Petteri Järvi esittelee Raha- ja mitalikabinetin ja museotoimen johtaja 
Olli Immonen kertoo museokeskuksen kuulumisia. 
Varsinainen kokous alkaa n. klo 19.00. Kokouksessa käsitellään sääntömääräisten asioiden li-
säksi yhdistyksen sääntöjen muutos. Kokoontuminen linnassa lippukassan luona. 
 

Kevätkokouksen esityslista 
 

1. Kokouksen avaus 
 
2. Kokousvirkailijoiden valinta 

- puheenjohtaja 

- sihteeri 

- kaksi pöytäkirjantarkastajaa 

- kaksi ääntenlaskijaa 
 

3. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
4. Esityslistan hyväksyminen 

 
5. Esitellään vuoden 2010 toimintakertomus, tilinpäätös ja tilintarkastajien lausunto 

 
6. Vahvistetaan tilinpäätös ja päätetään vastuuvapauden myöntämisestä tilivelvollisille 

 
7. Päätetään yhdistyksen nimestä ja sääntöjen muutoksesta 

 
8. Muut asiat 

 
9. Kokouksen päättäminen 

 
Hallitus esittää vanhan nimen säilyttämistä ja seuraavien muutosten tekemistä säänöihin, kokous 
kuitenkin päättää nimestä, jos hyviä ehdotuksia löytyy. 

  Esitys on seuraava: 
 

TURUN MAAKUNTAMUSEON YSTÄVÄT –  
ÅBO LANDSKAPSMUSEI VÄNNER ry. 

 
SÄÄNNÖT 

 
§ 1 

Yhdistyksen nimi on Turun maakuntamuseon ystävät - Åbo landskapsmusei vänner ry. 
 Yhdistyksen kotipaikka on Turku ja sen toimialueena on Turun museokeskuksen 
 toimialue. 
 

§ 2 
Yhdistyksen tarkoituksena on yhteistoiminnassa Turun museokeskuksen kanssa edistää museo-
toimintaa ja kulttuurinsuojelua Varsinais-Suomessa. 

 
______________________________________________ 
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MATKAT, RETKET JA TUTUSTUMISTILAISUUDET 
 
Kansainvälistä museopäivää vietetään 18.5.2011 klo 10.00 – 18.00 pyrimme saamaan oman katok-
sen Kristiinankadun ja Läntisen Rantakadun kulmaan. Siellä esittelemme ystävien toimintaa ja myymme 
kirjoja mm. kirjeen lopussa esiteltyä Turun katuja ja toreja kirjaa voi ostaa sieltä jäsenhintaan. 
Kihnun saari ja Pärnun seutu 21. – 24.5.2011. Tämä Viron matka on täynnä. Kysy kuitenkin peruu-
tuspaikkoja. Matkan hinta on 400 euroa, joka kattaa matkat, majoituksen, aamiaisen, ohjelman mukaiset 
ruokailut ilman ruokajuomia sekä pääsymaksut. 
 
Retki Somerolle 23.7.2011 
Somerolle lähdetään Tuomiokirkon edestä klo 8.00. Somerolla aloitetaan kesätorilta, josta siirrytään 
tutustumaan kirkkoon. Kirkosta siirrytään taiteilija Reino Koivuniemen Hiidenlinnaan, ruokailu tapahtuu 
ravintola Punaisessa Lumpeessa. Ruokailun jälkeen tutustutaan Kärsälän ruusutilaan ja Someron mat-
kan päätämme Baddingin kioskille Paratiisiin. Turussa ollaan 17.00. 
Matkan hinta noin 65 euroa. Ilmoittautumiset Outi Sihtolle 044 074 5515 tai outi.sihto@luukku.com  
 
Myös Armenian matka 26.9. – 4.10 on täynnä. 
Lisätietoja matkoista antaa Pirkko Leino puh. 044–0254400 ja S-posti: pirkkoln@gmail.com.   
 
Teatterimatka Tampereen Työväenteatteriin 22.10.2011, mennään katsomaan Broadway musikaali 
Chicagoa klo 13.00 alkavaan päivänäytökseen. Ruokailu ennen teatteria on ravintola Nataliessa, joka 
on samassa talossa. Matkan hinta on 80 euroa sisältäen matkat, teatterilipun sekä ruokailun. Ilmoittau-
tumiset 15.9.2011 mennessä Pirkko Leino 044 025 4400 tai pirkkoln@gmail.com. 
 

 

Turun linnan Ritariklubin ohjelma keväällä ja kesällä 2011 
La 16.4. klo 10 
Turun linnan salaisuuksien jäljittäminen jatkuu. Tällä kertaa katsastamme mm. linnan vankiloita. Klubi-
laisilta se on maksuton, aikuisilta linnan pääsymaksu. 
 
La 21.5. klo 11–16 
Ritariklubin kevätretki Louhisaaren kartanolinnaan Askaisiin. Ohjelma: Lähtö Aurakatu 2:n retkiauto-
pysäkiltä klo 11. Opastettu kierros Louhisaaren linnassa ja piknik linnan puistossa. Tutustuminen As-
kaisten Ritaripuistoon. Takaisin Turussa olemme noin klo 16. Laita ritariasu yllesi. Retken hinta joukon 
koosta riippuen lapsilta 10–15€ ja aikuisilta 15–19€. Hinta sisältää bussikuljetuksen, opastuksen ja si-
säänpääsymaksun aikuisilta. Sitovat ilmoittautumiset linnanrouvalle viimeistään ti 10.5. 
 
La 11.6. klo 12 
Koko perheen piknik Turun linnan valleilla. Kokoonnumme klo 12 Turun linnan portille, josta siirrymme 
yhdessä valleille viettämään kesäistä piknikkiä. Linnaa on hauska katsella vaihteeksi puiston puolelta. 
Aikakauden asut ylle ja omat eväät mukaan!  
 
To 30.6. klo 12 
Keskiajan Turku -tapahtuma alkaa Turun Vanhalla Suurtorilla. Keskiaikatapahtumasta saat myöhemmin 
lisätietoja. 
 
La  2.7. klo 18.30–23.00 
Keskiajan ilta Turun linnassa. Monenlaista ohjelmaa linnassa ja linnan ympäristössä. Päivän kruunaavat 
linnan puiston turnajaiset, joiden harjoitukset käynnistyvät klo 17. Ilmoittaudu puistossa ennen varsinais-
ta kilpailua. Kilpailut alkavat klo 18 ja 20. Puiston tapahtumiin osallistuminen on kaikilta maksutonta. 
Klubikortilla pääsee myös linnaan ilmaiseksi. 
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KAIKILLE AVOIMET KURSSIT, TEEMANA KESKIAIKA  
Kesäkurssi yli 12-vuotiaille 
KOLME KESKIAIKAISTA KESÄPÄIVÄÄ Kuralan Kylämäessä, Jaanintie 45 
Oman valinnan mukaan: pitkäjousi, nuoliviini, nahkatöitä, puku tai asusteita 
Hinta 30 € + materiaalimaksu, omat eväät mukaan.  
Ilmoittautumiset ennakkoon Kulttuuripajalle, kulttuuripaja(at)turku.fi, puh. (02) 2620 971. 
 
Suosittelemme lasten vanhemmille museoiden vuosikorttia, hinta 22– 35€.  ( 22 €:n vuosilipulla pääse 
kaikkiin Turun kaupungin kulttuurihistoriallisiin museoihin ja 35 €:n lipulla myös Wäinö Aaltosen muse-
oon vuoden ajan ensimmäisestä käyttöpäivästä.) 
 
Huom, muutokset mahdollisia. Päivitämme tietoja Ritariklubin www-sivuille www.turku.fi/museo (Lap-
sille, Lapsiperheiille, Ritariklubi)  
 

Ystävät voivat osallistua retkiimme, etenkin jos paikkoja on jäljellä. Retkille voi ilmoittautua 

etukäteen, mutta paikat varmistuvat vasta ilmoittautumisajan päätyttyä. Nyt toukokuussa 21.5 menem-
me Louhisaareen. Kesällä 2012 ehkä vihdoin lähdemme taas Gotlannin keskiaikatapahtumaan viikolla 
32. Mikäli tämä matka toteutuu, siihen on sitouduttava jo aivan alkuvuodesta, jotta saadaan majoitukset. 
    
Lisätietoja ja ilmoittautumiset                       
Linnanrouva Katariina 
seija.vaara(at)turku.fi  
puh. 02-2620221  
ja 040 173 4439 
 

 

Arkeologian jaosto tiedottaa 
TIEDOKSI ARKEOLOGIASTA KIINNOSTUNEILLE 
 
Uusi Arkeologia nyt -lehti 
on ilmestynyt kahden vuoden tauon jälkeen. Arkeologiasta kiinnostuneet ystävät voivat tilata lehden 
maksutta arkeologian jaoston puheenjohtajalta Lauri Viinikkalalta sähköpostilla osoitteesta laalvi@utu.fi  
tai puhelimitse numerosta 040-767 9085. Ilmoita tilauksessa nimesi ja osoitteesi. 20.4. mennessä tehdyt 
tilaukset postitetaan viikolla 17. Myöhemmin lehteä on saatavilla ystävien tilaisuuksissa sekä myynnissä 
arkeologisissa yleisötapahtumissa ja hyvin varustetuissa museokaupoissa. 
 
Puistokaivauksille 
Viime kesäiseen tapaan taas on mahdollisuus päästä mukaan Turun museokeskuksen arkeologisille 
kaivauksille seulomaan. Tällä kertaa kaivetaan Tuomiokirkkopuistossa touko-kesäkuussa.  
Tarkempi aika selviää myöhemmin. Jos olet kiinnostunut ota yhteyttä Kaija Pyykköön sähköpostilla  
kaija.pyykko@kolubus.fi tai jätä yhteystietosi tekstiviestinä numeroon 050-570 1149 tai puhelimella 02-
233 0257 tarkempia tietoja ja sopimista varten.  
Voit myös tiedustella Kaijalta arkeologisesta iltakävelystä Heljä Brusilan kanssa lähiseudun kohteille 
toukokuun puolivälissä. Asia on kuitenkin vielä kesken. 
 

 

”Turun katuja ja toreja” kirja on mahdollisuus hankkia jäsenhintaan 
Turun museokeskus on 3.3.2011 julkaissut nimistöhistoriaa kertovan teoksen Turun katuja ja toreja. 
Nimistöhistorian lisäksi teoksen kuvamateriaali opastaa lukijaa Turun katumiljöön historiaan. Maakun-
tamuseon ystävien jäsenillä on mahdollisuus hankkia teos hintaan 27 euroa Ovh:n ollessa 38 
euroa. Sihteeri ottaa tilauksia vastaan 040 593 4021 tai heimo.kumlander@elisanet.fi 
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”Turun katuja ja toreja” kirjan esittely: 
Nimistöhistoriaa keskiajalta nykypäivään 
Kaupungin monisatavuotinen historia näkyy kadunnimissä 
Kadun- ja paikannimet ovat aina syntyneet tarpeen mukaan, ja niillä on oma historiansa, jota Turun ka-
tuja ja toreja. Nimistöhistoriaa keskiajalta nykypäivään -kirja selvittää. Runsaasti kuvitettu kirja sisältää 
mielenkiintoisia ja harvoin nähtyjä kuva-aarteita vanhasta Turusta. Kirjassa on 440 sivua. 
 
Turun katuja ja toreja -kirja sisältää myös Turun keskusta-alueen katunimistöstä v. 1996 ja 2001 ilmes-
tyneet julkaisut. Kirja on täysin uudistettu, täydennetty ja uudelleen toimitettu teos, jossa uusina tutki-
muksina ovat mukana artikkelit Turun alueen vanhimmista, ennen vuoden 1827 paloa käytössä olleista 
kadunnimistä sekä nimistötoimikunnan ja sen edeltäjien historiasta. Kirjassa on myös havainnollistavia 
karttoja, joiden avulla selviää missä jotkin vanhat kadut aikanaan sijaitsivat. Turun katuja ja toreja -kirjan 
kirjoittajat ovat Turun asemakaavan ja sen nimistön asiantuntijoita. Kaupungin varhaisimpien nimien 
historiallista taustaa ja asemakaavahistoriaa ovat selvittäneet Museoviraston pääjohtaja Juhani Kostet, 
Turun museokeskuksen tutkija Sanna Kupila ja professori Tauno Perälä. Turun asemakaavaosastolla 
työskennellyt, jo edesmennyt asemakaava-arkkitehti Hilkka Junnila on tutkinut Turun asemakaavanimis-
töä. Kaupungin kaavoitusarkkitehti Iina Paasikivi puolestaan selvittää, miten Turun keskustan asema-
kaava on kehittynyt ja muuttunut Engelin kaavasta lähtien. Turun kaupungin nimistötoimikunnan jäsen 
yliopistonlehtori Veikko Laakso valottaa osaltaan kaupungin nimistötoimikunnan historiaa. Kirjan graafi-
sesta suunnittelusta vastaa Ulla Kujansuu. 
 
Turun katuja ja toreja. Nimistöhistoriaa keskiajalta nykypäivään 
Turun museokeskuksen julkaisuja 53. Ovh. 38 € 
Kirjaa on myytävänä Turun linnan museokauppa Fataburissa 
Linnankatu 80, P. 02 2620 303, fatabur.turunlinna@turku.fi 
 
Keväisin terveisin 
Heimo Kumlander  
sihteeri 
Betaniankatu 2 as. 16 
20810 Turku 
040 593 4021 
heimo.kumlander@elisanet.fi 
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